

财经

我省“海运航母”与必和必拓签10年铁矿石运输合约

# 山东海运逆势建船赌未来

本报青岛5月6日讯(记者 杨传忠 通讯员 聂如意) 日前,山东海运股份有限公司与中国船舶重工国际贸易有限公司、青岛北海船舶重工有限公司4艘25万吨级矿砂船建造合同签字仪式在青岛市经济技术开发区隆重举行。

据介绍,这次矿砂船建造合同创造了山东省造船历史上的船舶吨位最大、建造合同总额最高等多项纪录,具有划时代的重要意义。此次建造的25万吨矿砂船与类似船型相比,在油耗和吃水等方面具有明显优势,该船型拥有快速装载系统,将大大缩短货物装载时间。

2012年12月,山东海运与全球知名矿业公司——澳大利亚必和必拓集团在新加坡签署《铁矿砂海运合约》,锁定了从澳大利亚至中国航线大宗铁矿石货源。该合约是近年来全球海运行业运量最大、船型最新、年限最长的海运合约之一。

“山东海运在北船重工建造的4艘大吨位矿砂船,正是用于与必和必拓的10年矿石运输任务。此次船舶建造将使山东海运的总运力达到236万吨。”山东海运副总经理赵显福告诉记者。

元,利润2.31亿元,每股收益0.3227元,每股收益增幅高达49800%,退市风险警示已消除。经深交所审核批准,“\*ST路桥”自5月6日起摘帽,变更为“山东路桥”。

“下一步我们还将继续在公路养护、房建和市政项目上加大经营开发力度,进一步扩大海外市场份额。”山东路桥董事会秘书张虹称。据介绍,山东路桥规划在“十二五”末实现年收入150亿的目标。

解 读 一

BDI是波罗的海综合运费指数的简称,反映的是铁矿石、煤炭、粮食等大宗干散货物的海运费用水平,对于衡量全球宏观经济景气有指标意义。

2007年10月29日,BDI指数创下目前为止的历史最高点11033点,但进入2008年后兵败如山倒,至当年底跌至663点。

## BDI指数有啥“经济表情”?

878点(5月3日):1吨运量对应3.5吨运力

今年5月3日,BDI指数为878点,虽然有所上升,但仍不及最高点一个零头。大连海事大学世界经济研究所所长刘斌告诉记者,现在的海运市场需求和运力基本上达到1比3.5,“也就是说,只有1吨的运输需求量,却有3.5吨的运力放在这里。”

借壳上市后盈利能力大增

## 山东路桥成功摘帽

本报济南5月6日讯(记者 杨传忠) 5月6日,随着沪深股市开盘,\*ST路桥(000498)成功摘帽变身山东路桥。作为我省路桥施工类企业第一股,也是省国资委成立以来第一例成功借壳上市的公司,山东路桥去年实现净利润2.31亿元,每股收益增幅高达49800%,盈利能力大幅增强。

2月8日,\*ST路桥(000498)在深交所恢复交易。至此,山东路桥借壳辽宁

\*ST丹化,成为我省首家路桥施工类上市公司。之前,通过增发股份购买资产等方式,山东路桥的母公司——山东高速集团直接和间接持有\*ST丹化68.38%的股权成功借壳。据悉,这是山东省国资委成立以来第一例借壳上市,也是退市新政下率先完成资产重组、恢复交易的“第一股”。

借壳成功后,\*ST路桥(000498)盈利能力大增,2012年完成收入65.52亿

解 读 二

山东是钢铁大省,每年需从巴西、澳大利亚等进口大量铁矿石,但却没有像样的海上运输企业从事铁矿石运输。2010年10月,在省国资委主导下,山东海运股份有限公司在济南揭牌,致力于发展我省海洋运输物流业。山东海运由山东海投控股,山东高速集团、山东交运集团等入股组建,被誉为振兴我省海运经济的“海运航母”。

## 山东海运“抄底”魄力何来?

在行业寒冬时“赌”经济复苏

抓住船价低位有利时机,山东海运加快运力构建步伐。“此次签约的这四条船,将在三年内全部投运。与全球第二大矿业公司必和必拓签约后保证了稳定的货源,规避了海运业不景气时的风险,建立起了较为稳定的海上物流运输线。”赵显福表示,将来随着经济复苏,航运业寒冬过去后,山东海运“抄底”构建的运力将大显身手。

## 油价最快将于10日凌晨上调

本报济南5月6日讯(记者 刘红杰 实习生 齐兴) 自4月中旬创年内新低后,国际油价在近半月内大幅反弹,纽约油价涨幅超过10%,伦敦布伦特油价涨幅超过6%。专业资讯机构预测,受国际油价反弹影响,国内成品油调价窗口将于9日开启,国内油价最快将于10日凌晨上调。

金银岛资讯分析师韩景媛表示,5月9日国内成品油调价窗口将再度开启,最快将于10日凌晨兑现,届时油价将上调。不过预计上调幅度有限,或为本年度最小值,汽柴油零售价格上涨区间或为60-90元/吨。折合升价汽油上调4-7分钱,柴油上调5-8分钱。

卓创资讯分析师陈晴也表示,预

计一揽子原油变化率在满足10个工作日时或将在1.5%之内,因此对应的国内成品油的上调幅度将在100元/吨之内。

中宇资讯分析师桑涛预计,下次调价时间为5月10日零时,调价趋势为上调。不过,此次汽柴油零售价格调整幅度较小或者是幅度低于50元/吨而不做调整的可能性均比较大。

# 一所民办大学勇于申报国家AAA级旅游景区

### 记山东力明科技职业学院独具特色的校园文化

一次偶然的机会,笔者与一位在旅游部门工作的朋友交流得知,我省一家民办高校竟拥有三所博物馆,并在旅游主管部门和各大旅行社总经理参观后,将“打包”向省旅游部门申报国家AAA级旅游景区。说实话,听到这个消息,作为一位长期生活在济南,工作在新闻战线的工作者,着实有些不解,一所民办大学,能有何种独特之处,敢于让省如此气魄申报国家旅游景区?如若批准,这将是继清华、北大、交大等著名高校之后我省首家高校校园文化旅游景区,实现山东高校没有国家旅游景区的空白。带着众多疑问和好奇,笔者走进山东力明科技职业学院。

将祖国中医药事业推向世界。王力一,王显明之子,举国董事长。曾任济南市第十三届人大代表和第十二届政协委员,现任济南市第十三届政协委员、山东省工商联执委、山东省民营企业家协会会长等职。他十五岁参军,两赴广西云南前线对越参战,荣立多次战功,部队转业后继承父业,全身心的投入到学校建设中,如今的力明学院可谓是他浇灌他的汗水。

王乙凡,王力一之子,举国副院长。为使学院可持续发展,尽快与世界先进的国际教育接轨,父亲送其到英国读书,最终不依众望,于2008年毕业于世界名牌学府——牛津大学并获得教育与管理学硕士。

最为久负盛名的是84年前南京东家胡同的“光禄大夫”匾;还有清乾隆皇帝御笔“素志”匾,河治皇帝御笔双文匾等则是国内最具研究价值的历史文物;除此之外还包括刘澜、纪瑞斌、李洪奎等清代名臣伏虎和近代风云人物蒋介石、李承仁、蔡元洪、袁世凯等题写的匾联。国家博物馆、复旦大学、山东大学等众多专家学者纷纷表示:这批匾联内容之丰富、规模之宏伟,全球尚无第二家,令人为之震撼!2008年,经国家文化和民族部门批准,成立了全国迄今为止唯一以木质匾联为主体的举国匾联博物馆。

二是创建了中医药博物馆:祖国中医药文化博大精深。作为以中西医结合为特色的力明学院27年来打造了以中医、中药专业为主的举国教育。凭借多年积累的7000余种中草药,创建了独具特色、国内规模最大的中医药博物馆。展厅面积近2000平方米,包括名贵药材、道地药材、中药标本、浸制药材、中药鉴定等多个展区,馆藏药材几平涵盖了李时珍《本草纲目》中记载的所有中药,有些标本栩栩如生,十分珍贵;有些标本残缺珍贵,非常难得!是广大学子更好的学习中医药文化的绝佳基地,也是众多专家学者研究祖国中医药文化的难得平台!

三是建立了人体奥秘博物馆:作为全国建校最早,举办医学专业最多的民办高校,有着其他同类高校无法比拟的巨大资源优势,由19000余件人体解剖标本组成的“人体奥秘博物馆”就是其中的典型代表。走进人体奥秘博物馆宽敞、庄重的展厅,从一件件制作精美的标本中领悟生命孕育到成长,触碰到衰老,机体的变化与疾病侵袭,从而找到预防疾病或避免的有效方法。万余件人体标本大部分均是举国师生亲自制作,是一部人体结构最为形象生动的教科书!

据悉,由于学院办学成果突出,

特色鲜明,被山东省卫生和计生委批准为遗体捐献接收单位,这在省内同类高校中唯一获此殊荣。近日,媒体关注度较高的美国老人依娜女士的遗体就安放在该院人体博物馆中。

这是何等令人震惊!这一切如非亲眼所见,实在无法相信。

## 四大特色亮点,凸显办学实力

一是唯一获得临床医学和医学教育双专业教育和考证资格:举国作为省内(也是迄今为止全国唯一)唯一民办高校获准举办临床医学和医学教育双专业教育,毕业生可分两期考取临床(临床医学)和中医执业(中西医结合)资格证,这是举国最具亮点,体现中西医结合(全科医学)特色的优势专业,搭建了该院以中西医结合为特色的全科医生培养平台。

二是口腔医学专业和中外合作口腔医学专业唯一拥有:举国在全国同类高校中唯一开设口腔医学专业,毕业生准考执业医师,并被评为山东省省管特色专业。

为将此专业做大做强,举国积极引进国外优质教育资源,经省教育厅批准,举国与日本知名教育机构合作举办“中日合作口腔医学”专业,列入统招计划,面向全国招生,并由日本著名牙科专家村崎雄先生担任院长的“中日合作口腔医学专业”学生重要的实习基地。

三是创新成立护理职教集团,护理专业专升本:三年完成学业,可获民办大学本科学历。经批准,举国与省内知名民办大学合作举办护理学本科教育。举

生入校即可在专科学习的同时进行本科教育,三年完成学业,毕业颁发国家承认学历、国际认可、含金量高的民办大学自考本科学历和力明学院普通专科证书,所有毕业生准考护士执业资格。该教育模式的优势:一是大大满足了广大学生对提高教育层次的需求;二是学习时间短,教学理念先进,三年即可完成本科教育;三是为我院学生今后实现高薪就业奠定坚实基础,是举国学习护理专业学生的首选。

四是唯一拥有三所附属医院:举国投资2亿元在济南历城区按照三甲医院标准建设山东力明科技职业学院附属医院,该院是日前济南历城区规模最大的综合性医院,为学生实习就业搭建了最佳平台;

举国引进全国著名的心血管病专家万峰教授及其优秀团队,双方合作建设特色专科医院,经省卫生厅批准筹建山东万峰心血管医院;

举国还拥有日本著名牙科专家村崎雄先生担任院长的中日合作口腔医学专业学生重要的实习基地。

虽然在力明学院参观的时间有限,但这里有太多值得我去了解的地方,我深为他们的敬业精神和工作态度、创新理念而感动。借用该院董事长王力一的一句话结束今天的采访:我们敢于创新,敢于实践,敢于向国家申报AAA级旅游景区,就是愿意将我院独特的校园文化推向全社会,让全社会了解我们举国博大精深文化底蕴。这既是对我们27年办学历史的检验,更是对我们今后工作的鞭策和激励,我们将更加努力的工作,期望全社会给予力明学院更多的关心与支持!

希望参观和学习的学生及家长拨打: 全国免费咨询热线:4000 390 211 校内报名热线:0531-8839 3939 学院网址:www.6789.com.cn

## 二十七年,三代人传承办学

山东力明学院隶属于省会济南西部大学城,是国家教育部备案、山东省人民政府批准成立的属国家计划内统招高校,是在山东中西医结合大学(创办于1986年)的基础上建立而成,是我国创办最早的民办高校。

王显明,一名奋斗在祖国中西医结合教育战线几十年的老教授,今年已90岁高龄,正是这样一位慈祥和蔼的老人,在1986年,用自己多年积累的积蓄创办了这所全国最早也是唯一以中西医结合为办学特色的高职院校。他40年代毕业于哈尔滨医科大学,80年代响应党的号召参加由卫生部举办的5年制中西医结合学习中医的首届上海中医研究班,据王老说:现在他们这批当年在上海学习的同学如今在做的已寥寥无几。如今的王显明已满头白发,但仍精神矍铄,至今仍工作在学术科研岗位上。王老说:他始终不渝坚持自己信念的原因是爱他的学生,爱他的学校,更爱他从事的中西医结合教育事业,他希望在有生之年

## 三所博物馆,令人无比震撼

朴实无华的三代人,让人不可思议的创办了三所博物馆,为国家文化和省市文化产业的发展做出了巨大贡献:

一是成立了国家级华夏匾联博物馆:匾联集文学、书法、雕刻、装饰艺术于一体,其艺术精深,寓意深长,文采斐然,被广泛应用于古代社会生活的各个层面,具有极高的艺术价值、文学价值和历史价值,但随着传统社会的逐步瓦解,匾联文化逐步凋零,尤其在历次社会变革中,匾联的破坏程度惊人,更未得到应有的保护和重视。

看到越来越多的匾联被销毁,王力一和父亲义无反顾的承担起保护匾联的重任。几十年如一日,父子两人怀着对祖国传统文化的热爱和保护历史文化遗产的责任感,把抢救、收集匾联,作为传承中华文化、提升学生文化道德素养的一项重大举措,在全国20余个省市民间抢救收集木质匾联3200多块,其中年代